



BORIŠLAVSKÉ ROZHLEDY

ÚNOR 2009



ZPRÁVY ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

V měsíci únoru 2009 se řádné veřejné zasedání zastupitelstva obce uskutečnilo dne 25/02/2009. Přítomni byli všichni zvolení zastupitelé obce a čtyři občané. Zasedání bylo proto usnášenišchopné.

Zasedání projednalo především:

1. Zprávy kontrolního výboru
 - o výsledku plnění úkolů ze zasedání zastupitelstva,
 - o výsledku kontroly likvidace odpadů, vznikajících v provozovnách na území obce. V té souvislosti uložilo starostovi vyžádat si od některých majitelů provozoven opakovaně písemné vyjádření k věci,
 - o výsledku kontroly ubytovacích kapacit na území obce.
 2. Dokument „Strategický plán rozvoje a obnovy obce na roky 2007 až 2013“. Schválilo výsledek dosavadního plnění úkolů a rozšířilo tento dokument o další aktuální úkoly.
 3. Schválilo plnění rozpočtu obce za rok 2008. Celkové příjmy v uplynulém roce činily 6.948,3 tis. Kč (100,1%), výdaje 5.637 tis. Kč (99,89%).
 4. Rozhodlo, že na Obecním úřadě v Bořislavi nebude zřízeno kontaktní místo CzechPOINT. Tato kontaktní místa mohou občané využívat na České poště v Žalanech, na OÚ v Žalanech (matrika) a při návštěvě Teplíc v přízemí Magistrátu města.
 5. Schválilo návrh na podání žádosti o dotaci z POV 2009 na stavbu oplocení kolem autobusové točny s umístěním plakátovací plochy, úřední desky, informačních panelů jiných organizací (CHKO apod.) a také lavice a stolku.
 6. Vzalo na vědomí dílčí změny ve vedení tras vodovodu a kanalizace, které vyplynuly z výsledků jednání o prostupnosti některých pozemků.
 7. Schválilo záměr obce prodat p.p.č. 157/16 v k.ú. Bořislav (15 m²).
 8. Schválilo záměr obce dlouhodobě pronajmout p.p.č. 351/9, 354, 355, 357, 358, 359, 361, 371, 388, 379, 378/1, 378/2 a 1074 v k.ú. Bořislav, a p.p.č. 1098 v k.ú. Žalany o celkové výměře 57.755 m².
 9. Vzalo na vědomí obsah dopisu obdrženo dne 17/02/2009 od Občanského sdružení přátel Českého středohoří v Bílce, jimiž bylo OÚ v Bořislavi sděleno, že uvedené OS se nebude podílet na umístění informační tabule v místě parkoviště pod Bílkou, a dále obsah e-mailu doručeného 25/02/2009 ve věci účasti členů OS na veřejných zasedáních zastupitelstva obce.
 10. Vzalo na vědomí, že dne 11/03/2009 v 16,00 hodin se v zasedací místnosti OÚ uskuteční jednání ve věci koncepce řešení dopravní situace v Bílce ve vztahu k postavenému záchytnému parkovišti. *Dále v „Rozhledech“ viz pozvání k účasti na tomto jednání.*
 11. Vzali na vědomí, že podle oznámení ČEZ Distribuce, a.s., se stavba zemního kabelového vedení v úseku mezi trafostanicí Bořislav obec 1, trafostanicí u benzínového čerpadla a rozvodnou skříní na návsi v Bořislavi, plánovaná původně na podzim 2008, uskuteční v letošním roce. V té souvislosti projednali zastupitelé nutnost řešení veřejného osvětlení a podél silnice I/8 (E55) stavbu chodníku.
 12. Schválilo dodatek č. 1 ke smlouvě se SČVAK na vypracování dokumentace k územnímu rozhodnutí na stavbu vodovodu a kanalizace a k mandátní smlouvě pro stejný účel. Těmito dodatky došlo ke snížení původně schválených úhrad.
 13. Schválilo obsah a znění „Tiskového prohlášení Obce Bořislav“ zpracovaného v souvislosti s dosavadní korespondencí pana arch. Noska, Občanského sdružení přátel Českého středohoří a stále častějších dotazů různých institucí, zástupců státní správy a krajské samosprávy, tisku a občanů. *Plné znění tiskového prohlášení je v příloze těchto „Rozhledů“.*
 14. Stav příprav na vydání publikace o obci a příprav oslav 840. výročí první písemné zmínky o Obci Bořislav. Stanovilo termín konání oslavy na sobotu 19/09/2009.
 15. Schválilo cenu 1 m³ dřeva z obecních lesů ve výši 100,- Kč, s podmínkou samotěžby a úklidu. *Podrobnosti a podmínky dále v „Rozhledech“.*
-

ZPRÁVY MÍSTNÍ KNIHOVNY

Keramický kroužek v knihovně.

Všem zájemcům o keramiku nabízí vedení knihovny možnost vyrobit si každý pátek během otevírací doby knihovny něco z tohoto materiálu. Udělejte si proto čas, a navštivte knihovnu.

Výběrové řízení.

Z důvodu odchodu paní Kamily Vlčkové je nutno doplnit personál knihovny o obsazení pozice *poradce pro práci s počítačem a užívání internetu*.

Zájemci o tuto pozici se mohou přihlásit přímo v knihovně (pondělí a pátek 16,00 – 18,00 hodin), případně na obecním úřadě.

Tradiční dětský maškarní bál.

V první jarní den, **v sobotu 21. 3. 2009, v 15,00 hodin** se bude v sále v domě čp. 33 konat již tradiční **dětský maškarní bál**.

Na program je hudba, tanec, hry, soutěže o ceny a tombola. Vstupné dobrovolné.

Pořadatelé předem děkují všem za věcné dary do tomboly, které je možno donést předem na obecní úřad, případně v den konání bálu, v sobotu 21. 3. 2009 mezi 9,00 a 11,00 hodin přímo na sál.

TĚŽBA PALIVOVÉHO DŘEVA Z OBECNÍCH LESŮ

Prostor těžby a vlastní dřeviny, které mohou být z obecních lesů vytěženy, určuje lesní správce p. Beran na základě písemné žádosti žadatele – občana Obce Bořislav (obou místních částí). Bez souhlasu lesního správce nesmí být s pracemi započato a nesmí být těženy dřeviny, které on neurčil.

Pro tuto těžbu byly na veřejném zasedání dne 21/03/2007 schváleny **Zásady prodeje palivového dřeva z obecních lesů**. Na veřejném zasedání dne 25/02/2009 schválilo zastupitelstvo obce cenu dřeva ve výši 100,- Kč za m³ s podmínkou, že každý po těžbě provede úklid (viz „Zásady“ v příloze těchto Rozhledů).

BOŘISLAVSKÁ KNIHOVNA AUTOMATIZOVÁNA

Jak jsme Vás předem informovali v lednových Rozhledech, došlo počínaje 1. 2. 2009 k automatizaci chodu místní knihovny. Informace byla PhDr. Miroslavem Bünterem zveřejněna také v „iZpravodaji Teplická“ dne 20.2.2009.

VÍTÁME NOVÉ OBČÁNKY

V letošním roce se v naší obci narodili již 3 noví občánci, dva chlapci a jedno děvče. Rodičům

**Lence Latislavové a Josefu Chládkovi se narodil syn Jakub,
Romaně Frnkové a Michalu Stružíkovi se narodila dcera Kateřina,
Bohuslavě Kalouskové a Lud'ku Kuříkovi se narodil syn Adam.**

Blahopřejeme, rodičům přejeme jen radost z jejich dětí, dětem přejeme krásné dětství plné lásky, porozumění a úspěchů i později v dospělosti.

POZVÁNKA

Zastupitelé Obce Bořislav zvou všechny občany místní části Bílka, Občanské sdružení pro znovupostavení kapličky a zvelebení návsi v Bílce, Občanské sdružení přátel Českého středohoří, Občanské sdružení přátel koní v Bílce a Občanské sdružení Chatová osada Bílka
**k účasti na projednávání koncepce dopravy a dopravního značení
v katastrálním území Bílka,**

které se bude konat

**ve středu 11. března 2009 od 16,00 hodin
v zasedací místnosti Obecního úřadu v Bořislavi.**

Tohoto projednávání se samozřejmě mohou zúčastnit také občané místní části Bořislav, pokud mají zájem o věc a chtějí svým názorem přispět k co nejlepšímu řešení této problematiky.

OŠETŘENÍ STROMŮ NA VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍCH

V „Rozhledech 1/2009“ jsme Vás informovali o přípravě na provedení ošetření stromů na veřejných prostranstvích, které bylo objednáno u odborné firmy p. Dolejše a p. Janšto. Současně byla občanům nabídnuta možnost sjednat si s touto firmou – na základě souhlasu obecního úřadu – pokácení stromů na soukromých pozemcích. Pro další zájemce připomínáme telefonní čísla, na kterých si můžete objednat tyto práce: p. Dolejš 775991952, p. Janšto 777122420.

Dnes upřesnil p. Dolejš telefonicky, že práce provedou v polovině března včetně všech objednávek občanů.

ROZLOUČENÍ

Po dlouhé a těžké nemoci opustila tento svět občanka místní části Bílka
paní Zdeňka Malinová.
Čest její památce.

HUMANITÁRNÍ SBÍRKA

Občanské sdružení DIAKONIE Broumov opět vyhlašuje humanitární sbírku

- letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské),
- lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek,
- domácích potřeb: nádobí bílé, černé, skleničky – vše jen funkční,
- peří, péřových a vatových přikrývek, polštářů a dek,
- knih.

Do sbírky nepatří, proto tam nedávejte: obnošené boty, svetry, elektrospotřebiče, ledničky, televize, nábytek, počítače, jízdní kola, lyže, dětské kočárky.

**Sbírka se v Bořislavi uskuteční v pondělí dne 23/03/2009 a ve středu dne 25/03/2009
v čase od 16,00 do 18,00 hodin v přízemí domu čp. 33 (bývalá restaurace).**

OS Diakonie Broumov děkuje za pomoc a prosí, aby věci byly zabaleny do igelitových pytlů či krabic tak, aby se nepoškodily transportem.

BLAHOPŘÁNÍ

V měsíci březnu 2009 se svého významného životního výročí dožívají naše spoluobčanky **paní Vlasta Kabourková, paní Věra Vopravilová, paní Jitka Rudolfová a paní Miluše Kulichová.**

Všem spoluobčankám přejeme hodně zdraví, štěstí, osobní pohody a příjemné prožití jejich výročí v kruhu jejich nejmilejších.

PRODEJ SLEPIČEK

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb opět prodává slepičky snáškového materiálu **Hisex hnědý a Dominant žíhaný, kropenatý, černý a modrý.** Stáří slepiček je 14 až 17 týdnů, začátek snášky konec března, začátek dubna. Cena 128,- až 148,- Kč za kus podle stáří.

Tradice chovu – 14 roků bez jediné reklamace.

Prodej se uskuteční: **V Bořislavi, ve středu dne 25/03/2009, u rybníčka na návsi v 16,20 hodin.** Případné bližší informace na telefonních číslech: 728605840, 415740719, 728165166.

POZEMKOVÝ ÚŘAD PŘIPOMÍNÁ

V souvislosti s nyní prováděnou komplexní pozemkovou úpravou na k.ú. Bořislav připomíná Pozemkový úřad všem, kteří chtějí rozdělit podílové spoluvlastnictví k nemovitostem (pozemkům) v rámci těchto úprav, aby co nejdříve,

nejpozději do 31/03/2009,

zaslali žádost Pozemkovému úřadu Mze, Masarykova třída 2421/66, 415 01 Teplice.

Helena Benešová, Bukovice 20, 415 01 Teplice nabízí:

macešky, pomněnky, karafiáty, 10pack muškátů a surfinií (zakořenělé řízky), muškáty obyč., převislé, myrta, rozmarýn, asparágus, verbeny, bidens, plectranthus, afrikány, astry vysoké i nízké, salvie, lobelky, petunie, surfinie, senecio, slaměnky, cobeá-popínavá vysoká, begonie, voskovky, fuchsie, aptenie, kopřivenky, černooká Zuzana, květinové závěsy a jiné méně známé, ale zajímavé květiny a také veškerou zeleninovou sadbu.

Informace na tel. čísle: 775 577 228 JSTE VÍTÁNI !

Seznam příloh dnešních Bořislavských rozhledů (kopie v doslovném znění):

- Prohlášení Obce Bořislav
- Zprávy TJ Sokol Bořislav
- Zásady prodeje palivového dřeva z obecních lesů
- E-mail OS přátel Českého středohoří a OS pro znovupostavení kapličky a obnovu návsi v Bílce
- Upozornění Policie ČR

Prohlášení Obce Bořislav

Na Obec Bořislav se v souvislosti s korespondencí arch. Ivana Noska, který vlastní v Bílce rekreační objekt, či Občanského sdružení přátel Českého středohoří v Bílce pod Milešovkou (dále „OS“) zastoupeného toutéž osobou, stále častěji obracejí různé instituce, zástupci státní správy či krajské samosprávy, zástupci tisku, občané Bořislavi a Bílky, ale i občané z okolních obcí. Obec Bořislav proto považuje za nezbytné se vůči některým vyjádřením v korespondenci arch. Noska a OS ohradit a k celé věci zaujmout jednoznačné stanovisko.

Zastupitelé Obce Bořislav vítají snahu svých občanů podílet se na chodu obce. Vedení Obce Bořislav je otevřeno podnětům a návrhům ze strany svých občanů. Platí to také v případě četných dopisů arch. Ivana Noska osobně či jeho jako představitele OS.

Arch. Nosek se jenom v tomto volebním období obrátil na Obec Bořislav s různými podněty, dotazy, návrhy, a bohužel v nemálo případech i neopodstatněnými nařčeními některých občanů Obce Bořislav i některých představitelů Obce Bořislav již více jak 100krát. Přestože jde podle našeho názoru o bezprecedentní množství korespondence, obecní úřad vždy odpověděl, a vždy tak učinil ve lhůtě kratší než ukládá zákon.

V několika konkrétních případech, které pan arch. Nosek zmiňoval ve své korespondenci jako problematické, jsme jej jakožto odborníka v oblasti architektury a urbanistiky vyzvali k přímé účasti na jejich řešení. Například ke zpracování návrhu dopravního značení a ke způsobu úprav návsi v Bílce. Vedení Obce Bořislav také již v minulosti akceptovalo nabídku arch. Noska na zpracování návrhu architektonického řešení autobusových čekáren pro Bílku na komunikaci č.1/8 (E55), avšak doposud obec neobdržela žádný návrh ani k posouzení ani k realizaci. K umístění u stejné komunikace jsme podpořili návrh arch. Noska na IOZ (informační orientační značení) k Cestě přátelství a Kapličky sv.Václava v Bílce schválením financování celého projektu.

Tato naše snaha o spolupráci se však přes opakované výzvy nesečkala s žádnou konstruktivní reakcí v řádných ani mimořádných termínech.

K naší lítosti a přes opakované výzvy se pan arch. Nosek a ani zástupci OS v tomto volebním období nikdy nezúčastnili jednání zastupitelstva obce, které je vždy veřejné. A to ani při projednávání pro Obec Bořislav tak významných záležitostí, jakými je zejména plán výstavby kanalizace obce, územní plán obce či pozemkové úpravy v obci. Právě zde je přítom největší prostor pro věcnou diskusi o veškerých podnětech veřejnosti, arch. Noska a ostatních členů OS.

Máme proto důvodné pochybnosti o skutečně seriózním zájmu a o upřímné snaze pana arch. Noska nastíněné podněty a návrhy skutečně věcně řešit. Obáváme se také, že v mnoha případech může jít ze strany arch. Noska o snahu obec jako celek poškodit s cílem zviditelnit sebe sama jako osobu. V případě, že arch. Nosek bude v podobně zaměřené korespondenci pokračovat, bude Obec Bořislav nucena přistoupit k účinnějším krokům k ochraně svého dobrého jména.

V Bořislavi dne 10.2.2009

Za Obec Bořislav

Aleš Navara
starosta

Miroslav Hrubý
místostarosta

Zprávy TJ Sokol Bořislav

Rozpis II. třídy dorostu TJ Sokol Bořislav v kopané - ročník 2008/2009

Jaro 2009 - hrací den na domácím hřišti je neděle od 14 hodin

Den	Datum	Začátek	Domáci	Hosté
Ne	4.4.09	10.00	Slovan Sobědruhy	Sokol Bořislav
Ne	19.4.09	14.00	Sokol Bořislav	TJ Sokol Horní Jiřetín
So	25.4.09	10.00	Lišnice-Polerady	Sokol Bořislav
Ne	3.5.09	14.00	Sokol Bořislav	Rtyně
Ne	10.5.09	10.00	SK Viktoria Ledvice	Sokol Bořislav
Ne	17.5.09	14.00	Sokol Bořislav	FK Duchcov
So	23.5.09	10.00	Baník Osek	Sokol Bořislav
Ne	31.5.09	14.00	Sokol Bořislav	SK Viktoria Lom
Ne	7.6.09	14.00	TJ Krupka	Sokol Bořislav
Ne	14.6.09	14.00	Sokol Bořislav	Sokol Srbice

Rozpis IV. třídy mužů TJ Sokol Bořislav v kopané - ročník 2008/2009

Jaro 2009 - hrací den na domácím hřišti sobota

Den	Datum	Začátek	Domáci	Hosté
Ne	12.4.09	14.00	FK Měrunice	Sokol Bořislav
So	18.4.09	17.00	Sokol Bořislav	Sokol Křemýž
Ne	26.4.09	10.00	Sokol Suché "B"	Sokol Bořislav
So	2.5.09	17.00	Sokol Bořislav	SK Dubí
Hlášenka			Sokol Unčín "B"	Sokol Bořislav
So	16.5.09	17.00	Sokol Bořislav	Sokol Lysec
Ne	24.5.09	10.00	Sokol Košťany "B"	Sokol Bořislav
So	30.5.09	17.00	Sokol Bořislav	Hrob "B"
Ne	7.6.09	14.00	FK Novosedlice "B"	Sokol Bořislav
So	13.6.09	17.00	Sokol Bořislav	Kostomlaty "B"

Případné změny budou sděleny dodatečně, rovněž tak termín a čas utkání v Unčíně. Obě mužstva chtějí svá postavení z podzimu zlepšit. Docházka mužů na tréninky v tělocvičně tomu však nenasvědčují.

Tradiční ples TJ Sokol Bořislav 28.února byl velmi zdařilý. Členové výboru TJ děkují všem sponzorům a dárcům za ceny do tomboly.

Ve stolním tenisu zbývají do konce soutěže 4 kola. Výsledky a umístění sdělíme v březnových rozhledech. Turnaj neregistrovaných mužů a žen se bude konat 4.dubna 2009.

Jakub Beran se v okresním přeboru starších žáků umístil na pěkném 2.místě v jednotlivcích a ve čtyřhrách je okresním přeborníkem. Pavel Brož byl ve finálové skupině na 5.-8. místě. Eva Antošová skončila na 4.místě.

Blahopřeji.

Zapsal Jiří
Kabourek

Obec Bořislav

úřad : Bořislav 20, 415 01 Teplice

Zásady prodeje palivového dřeva z obecních lesů

Samotěžba

Palivové dřevo z obecních lesů je určeno pro občany trvale bydlící v obci a vlastníky nemovitostí v katastru Obce Bořislav a Bílka. Vzhledem k omezenému množství volného palivového dřeva budou požadavky ze strany našich občanů (kupujících) uspokojovány dle pořadí došlých písemných podání na OÚ Bořislav. V případě velkého zájmu bude rozhodnuto o množstevní regulaci prodaného dřeva jednotlivým občanům.

Realizace samotného prodeje se uskuteční na základě smlouvy o prodeji dřeva mezi Obcí Bořislav a kupujícím samotěžby zajištěnou ze strany kupujícího ve vyčleněném úseku obecního lesa.

Specifikace pojmu „palivové dřevo“ – Odpady lesní těžby a zpracovatelského průmyslu. Je povolena pouze samotěžba jako prořezávka suchých, plevelných nebo nevhodných stromů do průměru kmene 25 cm a dále sběr větví, vršků a plevelného porostu v místech mýtní nebo kalamitní těžby. Těžba bude provedena na místech označených odborným lesním správcem, který označí stromy vhodné k samotěžbě.

Kupující je dále povinen zajistit dočištění přiděleného úseku od klestí jeho stažením na hromady. Cena dřeva bude určena při podpisu smlouvy a to na základě skladby těžného dřeva a tržní ceny.

Těžba bude prováděna na vlastní nebezpečí.

Postup při samotěžbě:

1. Podání žádosti OÚ Bořislav
2. Uzavření smlouvy o samotěžbě dřeva na základě konzultace OÚ Bořislav s OLS a určení místa samotěžby.
3. Provedení samotěžby
4. Kupující nechá dřevo vyrovnané do metrů v místě samotěžby. Poté zavolá revírníka , který provede kontrolu a předá podklady k zaplacení dřeva . **Následně bude provedena platba za dřevo a pak je možno palivové dřevo z lesa odvést.**

Zásady pro prodej palivového dřeva z obecních lesů schválilo zastupitelstvo obce na zasedání dne 21.3.2007.

za zastupitelstvo obce

Aleš Navara
starosta

Občanské sdružení přátel Českého středohoří v Bílce pod Milešovkou
v koordinaci s OS-pro znovupostavení kapličky v a obnovi návsi Bílce
Sukova 11,41501 Teplice,Bílka 31,41501 Teplice

Obecní úřad Bořislav
Vážený pan Aleš Navara-starosta obce
Bořislav 20,41501 Teplice

Informační orientační značení Bílka

Pane starosto,
OS Vám písemně s odůvodněním sdělilo,že se nebude aktivně podílet na umístění
informační tabule v místě parkoviště .
Svého času OS oslovilo OÚ ve věci finančního podílu na INFO tabulích,Kaple
Sv.Václava,Cesta přátelství.
OS-nevyžadavalo od OÚ finanční náhradu za autorsky provedený projekt kaple v
Bílce ,uhradilo statika,přineslo bez finančního nároku celostátně uznávaný projekt
Cesta přátelství a zajistilo se značnou finanční podporou projekt Informačního
střediska v Bílce.
OS se rozhodlo,že odstoupí i od žádosti finančního podílnictví OÚ na realizaci INFO
tabulí v prostoru E55,OS-požádá OÚ jen o formální povolení.
A to tak jako v minulých projektech se záměrem nezatížit rozpočet obce
Bořislav.Občanské sdružení zajistí financování způsobem sbírek.
Prosíme tímto o zveřejnění tohoto vstřícného stanoviska Občanských sdružení.
Navrhujeme tento text:
Občanské sdružení přátel Českého středohoří a Občanské sdružení pro
znovupostavení kapličky Sv.Václava a obnovi návsi v Bílce
se tak jako při financování projektů znovupostavení kapličky v Bílce , Cesty
přátelství a projektu Informačního střediska v Bílce rozhodlo nezatížit finanční
rozpočet Obce Bořislav financováním Informačních značení.Financování značení
obou projektů na E55 zajistí OS sbírkami.
OS-děkuje za spolupráci ve snaze o zlepšení obrazu našeho regionu.
Prosíme o sdělení zda navrhovaný text zveřejníte s ohledem na dobrovolné
podporovatele Obce Bořislav a Bílky.

S pozdravem za OS-Bílka

Nosek
předseda

-

Nosek, Ivan Mail: ivan@ivannosek.com
Telefon: 0049 (0) 221 448534

Telefon: 0042 (0) 222221164

P.S.

**Zastupitelé Obce Bořislav již v říjnovém zasedání schválili celkové financování pořízení
a instalaci informačně-orientačního značení k silnici I/8(E55) s tím, že OS Bílka dodá
potřebné podklady.**

Upozornění Policie ČR

Na základě informace sdělené vrchní inspektorkou z útvaru Služby kriminální policie a vyšetřování Krajského ředitelství policie severočeského kraje v Ústí nad Labem, došlo od 1. března 2009 na severu Čech ke čtyřem případům podvedení a okradení seniorů. Skupina dosud nezjištěných pachatelů, pohybujících se v našem regionu, používá tento postup: **pod záminkou opravy a odtahování vozidla po havárii, vylákají na poškozených seniorech finanční hotovost.** V teplickém případě tak okradli pětáosmdesátiletou ženu o 16 tisíc korun.

Pachatelé používají i další metody:

- ❖ Potřebují půjčit peníze na léčení kolegy po autohavárii a nemají českou měnu, jen eura nebo dolary. Do zástavy dají kabelku s cizí měnou a odcházejí do směnárny. Po krátké době senior zjistí, že v kabelce jsou papírové kapesníky nebo bezcenné papírky.
- ❖ Požádají o uložení svého zavazadla u seniora v bytě, pod záminkou úschovy. Při vyzvednutí požádají o sklenici vody, použití WC, nebo jiným způsobem odlákají pozornost seniora. Tím je připravena krádež.
- ❖ Pachatel se představí jako pracovník firmy – elektrikář, plynář, vodař – tím se dostane do bytu a již má volné pole působnosti nalézt si vhodný okamžik ke krádeži.
- ❖ O každém odečtu měřidel v bytě je uživatel bytu předem seznámen s termínem – nástěnka, vývěska. Nikdy se tato záležitost neřeší individuálně a bez předchozí informace. Pokud vás někdo bude přesvědčovat o okamžité nutnosti odečtu, kontroly spotřebičů, vedení elektřiny atd. do bytu takovou osobu nepouštějte! Požádejte o náhradní termín. O události informujte rodinu a požádejte o přítomnost rodinného příslušníka nebo souseda.
- ❖ Žádná firma ani organizace nenosí peníze občanům domů v hotovosti, ale zasílá je prostřednictvím pošty složenkou, nebo na účet.
- ❖ Pachatelé se vydávají za prodejce zboží – např. příkrývky, oděvy, nádobí a podobně.
- ❖ Pachatelé zneužívají široce publikovaných reklamních nebo soutěžních akcí výrobců, například nabízejí okamžité výhry, cukrovinky, kosmetiku, domácí spotřebiče, atd.
- ❖ Pachatelé navštěvují domácnosti s nabídkou lepšího zabezpečení bytů – zámky, řetízky na dveře. Dostanou se k vám do bytu i ke klíčům od vstupních dveří.
- ❖ Pachatelé se vydávají za zaměstnance kabelových televizí s nabídkou zajištění lepšího signálu – přechod na digitální vysílání. To je pro řadu seniorů technicky méně srozumitelná oblast a přitom o lepší vysílání projeví zájem. Podvodník vás přesvědčí o nutnosti vstupu do vašeho bytu.
- ❖ Pachatelé se vydávají za členy charitativních organizací, vzbuzují soucit s těžce nemocnými dospělými i dětmi, případně ukáží fotografie těchto nemocných – navodí soucit a otupí pozornost seniora.
- ❖ Pachatelé, a to i muži, jsou schopni se i rozplakat, aby umocnili svůj údajný problém.
- ❖ Vyskytuje se i mnoho případů, kdy seniora někdo na ulici obejmě a vydává se za jeho známého. Když se omyl vysvětlí, bývá senior okraden.

Místa, kde se pachatelé kontaktují na své oběti, jsou zcela přirozená. Jedná se především o okolí nemocnic, ulice, náměstí, před obchody, parky a další. Nabízejí se, že pomohou, doprovodí, prostě vzbuzují důvěru. Řada seniorů – obětí trestného činu – pak shodně vypovídá: „vždyť to byl tak slušný člověk, tak dobře vypadal a byl tak laskavý a pozorný“. Pachatelé dokonale vystihnou opuštěnost ve stáří, zneužijí pocitu vyřazení ze společnosti a nezájmu ostatních lidí, a bohužel i v některých případech vlastních členů rodiny. Na ulici nabídnou, že pomohou s těžkým nákupem. Potřebují se dostat do vašeho bytu, kde mají lepší šanci a naději na větší zisk.

Naše upozornění nemá za cíl vzbudit nedůvěru mezi občany. Chceme na příkladech ukázat, čeho jsou pachatelé těchto trestných činů páchaných především na bezbranných seniorech schopni.

Nebojte se zavolat bezplatnou linku 158 a poradit se.

My, policisté ČR, stojíme o každé vaše sdělení, uděláme si na vás kdykoliv čas a trpělivě vás vyslechneme. Jen tak můžete pomoci nejen sami sobě, ale i svým přátelům a kamarádům.

nrap. Václav Woska v.r.
vrchní inspektor

